

《海南自由贸易港法》进国企 省国资委举办 省国资系统党史学习教育专题宣讲

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 王旭朝)9月3日下午,海南省国资委在海口举办省国资系统党史学习教育第二次专题辅导学习会,由省国资委党委书记、主任(《海南自由贸易港法》普法讲师团成员)马咏华宣讲《海南自由贸易港法》。这也是《海南自由贸易港法》进国企宣讲的第一课。会议由省国资委党委副书记、副主任麦正华主持。

马咏华从《海南自由贸易港法》的出台目的、战略定位、立法思路及过程、核心内容与主要亮点等方面,对《海南自由贸易港法》进行了全方位讲解。重点对海南自贸港自由、便利的贸易体系;跨境数据的有序流动;零关税、简税制、低税率的税制体系;“一线放开、二线管住”的管理体制;加强生态环境保护;企业实质性经营的界定;贸易投资自由化、便利化对企业的政策红利等内容进行了深入解读。

马咏华表示,《海南自由贸易港法》是从国家层面单独为一个地区立法,充分说明了其重要性。《海南自由贸易港

法》的出台,引发各方高度关注,给所有投资者,尤其是外商投资者很大信心。通过立法加强顶层设计,一方面为海南自贸港未来发展提供有力法治保障,另一方面,也进一步彰显了我国扩大对外开放,更好对接国际经贸规则的决心。

马咏华通过分析国内外的生动案例,结合海南实际以及海南国资国企具体工作,以通俗易懂的语言,深入浅出地讲解。与会人员纷纷表示受益匪浅。

宣讲结束后,麦正华提出三点要求,一是各企业主要负责同志要继续高度重视党史学习教育,继续做好谋划,做到学有所思,学有落实;二是各级党员干部要扎实做好自贸港法的贯彻实施工作,把实践作为具体抓手,查堵点、破难题、促发展,不断提高依法合规经营能力;三是要开拓创新,在法治轨道上打造开放新高地,为推进海南自贸港建设做出海南国资国企担当。

据介绍,此次专题宣讲旨在深入贯彻落实省委七届十次全会精神,聚焦《海南自由贸易港法》宣讲和宣传,着力提高



会议现场。省国资委供图

学习宣传的针对性和有效性,因地制宜、因人而异,推动《海南自由贸易港法》进机关、进乡村、进社区、进企业、进学校,掀起学习贯彻《海南自由贸易港法》的热潮,使全民熟悉、掌握和了解《海南自由贸易港法》,为高质量推进中国特色自由贸易港建设营造良好法治环境。

省国资委党委班子成员、二级巡视员;省国资委党史学习教育巡回指导的14家省属企业党政班子全体成员;全体专职外部董事;委机关全体干部等约160人参加会议。会议还邀请到省委第五巡回指导组组长陈少强、组员陈源莅临指导。

国企改革“双百企业”“科改示范企业”名单公布 海南6家企业入选

本报讯(记者 曾丽园)近日,国务院国资委网站公布了最新国有企业改革“双百企业”“科改示范企业”名单,海南共有6家企业入选。

入选“双百企业”名单的有4家企业,分别是:海南省建设集团有限公司、海南海汽运输集团股份有限公司、海南天然橡胶产业集团股份有限公司、海南海控能源股份有限公司。

入选“科改示范企业”名单的有2家企业,分别是:海南农垦集团产集团股份有限公司、海南金垦赛博信息科技有限公司。

据了解,国企改革“双百行动”是国务院国有企业改革领导小组组织开展的国企改革专项行动之一,共选取百余户中央企业子企业和百余户地方国有骨干企业,全面落实“1+N”系列文件要求,深入推进综合性改革,在改革重点领域和

关键环节率先取得突破,打造一批治理结构科学完善、经营机制灵活高效、党的领导坚强有力、创新能力和市场竞争力显著提升的国企改革尖兵,充分发挥示范突破带动作用,凝聚起全面深化国有企业改革的强大力量,形成全面铺开的国企改革崭新局面和良好态势。

“科改示范行动”是继国企改革“双百行动”“区域性综改试验”后的又一国

企改革专项工程,选取改革创新紧迫性较强的国有科技型企业,在切实加强党对国有企业的全面领导、坚决防止国有资产流失的前提下,按照高质量发展要求,进一步推动深化市场化改革,重点在完善公司治理、市场化选人用人、强化激励约束等方面探索创新、取得突破,打造一批国有科技型企业改革样板和自主创新尖兵,在此基础上复制推广成功经验。

金城公司上半年 完成全年利润计划的56.35%

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 陈群 丁圣杰)近日,海南金城国有资产经营管理有限责任公司召开2021年上半年工作会议暨经济运行分析会,总结上半年工作成绩、分析自身存在不足和研判当前形势、部署下一阶段工作任务。

今年以来,该公司以开展党史学习教育、“查堵点、破难题、促发展”活动和“作风整顿建设”为抓手,紧紧围绕“深化改革、提质增效,打造新金城业态平台”为工作重点,全力以赴做好各方面工作。

据该公司提供的数据表明,上半年,公司营业收入已经完成任务的

50.20%、利润完成了计划的56.35%,固定资产完成年度投资总额的63.28%,顺利实现了时间任务“双过半”,整体保持了稳中有进、稳中向好的发展态势。

该公司党委书记、董事长吴禄表示,要以客观的态度看待半年成绩单,继续在项目建设、市场开拓、风险防范、经营管理提升、提质增效等方面,努力拼搏,确保年底向省国资委交出一份满意的答卷。他要求,要盯紧任务目标,在抓好定安居型商品住房项目建设的基础上,积极对接乐东、万宁等各市政府的保障房、人才房项目开发建设;全

面提升公司经营管理水平,坚持工作项目化原则,着力打造项目“标准化、清单化、责任化、精细化”管理;实施人才强企战略,助推企业转型发展,落实好“三项制度改革”任务目标。

该公司党委副书记、总经理陈仕杰通报了公司上半年生产经营工作推进情况,并就下一阶段工作提出具体安排和应对措施。他表示,要坚持以制度为准则、以项目为抓手、以问题为导向,盘活存量,做大增量,加快推进公司转型发展,构建和谐发展新局面,致力打造金城安居新业态。

海汽集团为7个市县 提供校车运营服务

本报讯(记者 曾丽园)近日,海汽集团分别向琼中和临高,投入10辆及27辆校车,为两个县共25所幼儿园提供接送学生上下学服务。截至目前,海汽集团已为澄迈、陵水、万宁、儋州、海口、琼中、临高等7个市县,开通校车运营服务。

据悉,海汽校车以“主题车厢、流动课堂、温馨校车”为主线,校车文化让孩子在出行中学习,营造亲切、童真的氛围,增长有益的知识。

据了解,本次投放的校车既安全、又舒适,校车车内加装了GPS定位系统、智能化车辆监控系统,可以对校车的载客人数、运行状况进行实时定位监测,有效防止超载、超速。每辆校车上还配备医药箱、灭火器、安全锤等系列安全用品,均符合国家校车相关标准。

开学前,海汽校车照管员已对每一辆温馨校车的车厢进行卫生清理和全面消毒杀菌,对车厢内顶棚、车门、扶手、内壁、地板进行喷雾消毒。